

## मंत्रिमंडल ने राष्ट्रीय वित्तीय सूचना प्राधिकरण की स्थापना को मंजूरी दी

प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी की अध्यक्षता में केंद्रीय मंत्रिमंडल ने राष्ट्रीय वित्तीय सूचना प्राधिकरण (एनएफआरए) की स्थापना और एनएफआरए के लिए अध्यक्ष के एक पद, पूर्णकालिक सदस्यों के तीन पदों व एनएफआरए के लिए सचिव का एक पद के प्रस्ताव को मंजूरी प्रदान कर दी है।

इस निर्णय का उद्देश्य लेखापरीक्षा के कार्य, जोकि कंपनी अधिनियम, 2013 द्वारा लागू एनएफआरए के अन्तर्गत प्रारंभिक परिकल्पना के रूप में एनएफआरए की स्थापना करना है। वित्त संबंधी स्थायी समिति की विशिष्ट सिफारिशों (उसकी 21वीं

रिपोर्ट) में यह प्रावधान करना शामिल था।

इस निर्णय से विदेशी/देश में निवेश में सुधार, आर्थिक विकास को प्रोत्साहित करने के लिए एनएफआरए का कार्यक्षेत्र सूचीबद्ध कंपनियों तथा वृद्ध गैर-सूचीबद्ध कंपनियों को कार्य क्षेत्र में लाना है, जोकि नियमों में निर्धारित अपेक्षा के अयोग्य है। केंद्र सरकार ऐसे

### हीरो मोटोकॉर्प ने नए कस्टमर केयर कार्यक्रम - हीरो जॉयराइड के साथ एक नया रिकॉर्ड स्थापित किया

बेजोड ग्राहक देखनाल अपने लक्ष्य के लिए प्रतिबद्धता दिखाते हुए दुनिया की सबसे बड़ी दुपहिया निर्माता, हीरो मोटोकॉर्प लि. ने अपनी अनुठी आभूत-सेल्स सर्विस पेशकश - हीरो जॉयराइड प्रोग्राम के लिए इस महाने 'दस लाख रजिस्ट्रेशन' का आंकड़ा पार करके एक महत्वपूर्ण उपलब्धि हासिल की है।

जनवरी 2017 में शुरू किया गया, हीरो जॉयराइड प्रोग्राम एक अखिल-भारतीय स्मार्ट कार्ड आधारित वार्षिक मेनटेनेंस पैकेज है। इस कार्यक्रम के अंतर्गत, ग्राहकों को हीरो के अधिकतम सर्विस सेंटर्स पर अपने हीरो मोटोकॉर्प दुपहिया वाहनों की सर्विस पर कई उत्साहजनक लाभ व बचत की पेशकश की जाती है। यह कार्यक्रम आवधिक रखरखाव, सर्विस लेबर खर्च, दुपहिया

के पार्ट्स आदि पर पर्याप्त बचत की गारंटी देता है। इस प्रकार वाहन का उभयमुख रखरखाव होता है और इसका ऊंचा रिसेल मूल्य बना रहता है। इस प्रोग्राम के बारे में और अधिक जानकारी के लिए [www.heromotocorp.com/en-in/hero-joyride/](http://www.heromotocorp.com/en-in/hero-joyride/) पर जाएं।

जॉयराइड प्रोग्राम के माध्यम से, कम्पनी ने अपने लाखों-करोड़ों ग्राहकों के आभूत-सेल्स अनुभव को बढ़ाने पर अपने लक्ष्य को प्रदर्शित किया है। इस कार्यक्रम को ग्राहकों ने अत्यधिक पसंद किया है और अपनी शुरुआत के 400 दिन के अंदर ही जॉयराइड कार्यक्रम में पंजीकरण कराने वाले ग्राहकों की संख्या दस लाख तक पहुंच गई है। (20-4)

### टोयोटा किलोस्कर मोटर ने फरवरी 2018 में 12,705 गाड़ियां बेची

बेंगलुरु, टोयोटा किलोस्कर मोटर (टीकेएम) ने फरवरी 2018 में कुल 12,705 गाड़ियों की बिक्री की। टीकेएम ने इस दौरान इटियोस सीरीज में घरेलू बाजार में 11,864 वाहन बेचे और 841 गाड़ियों का निर्यात किया। फरवरी 2017 में टीकेएम ने इटियोस सीरीज में 11,543 गाड़ियों की बिक्री की थी और 570 गाड़ियों का निर्यात किया था।

टोयोटा किलोस्कर मोटर के डिप्टी मैनेजिंग डायरेक्टर श्री एन. राजा ने कहा, फरवरी 2018 में 3 प्रतिशत की बढ़ोतरी के साथ सकरात्मक वृद्धि का रूझान बना हुआ है। इस सफलता पर हम काफी खुश हैं। हमने साल 2018 की शुरुआत बेहत सरकारी रूप से की है। साल के पहले दो महीनों यानी कि जनवरी-फरवरी 2018 में 11 फीसदी संघी विकास (क्यूम्यूलेटिव ग्रोथ) रहा है।

टोयोटा ने हाल ही में ऑटो एक्सपो में 12 नई व पहली खुबियों के साथ अपनी विश्व-स्तरीय सेडान, टोयोटा



यारिस का अनावरण किया है। ऑटो एक्सपो में भारतीय उपभोक्ताओं ने टाटा सेडान को काफी दिलचस्पी दिखाई। एक्सपो में टाटा सेडान की ओर लोगों को आकर्षित करते देखना वाकई सुखद है। मई 2018 में उसकी लॉन्चिंग के बाद कंपनी को बिक्री की रफ्तार बढ़ने की उम्मीद है। हम बेहत परिचालनीय क्षमता और अपने सेगमेंट में आगे रहने वाले वाहनों- फॉरसुनर, इनोवा क्रिस्टा और कोरोला पर और भी अधिक फोकस करेंगे। (20-4)

### &TV के होली स्पेशल में धमाकेदार ड्रामा देखने के लिये हो जायें तैयार



होली बस आने ही वाली है और &TV टेलीविजन के माध्यम से आपके जीवन में रंग भरने को पूरी तरह तैयार हैं। इस चैनल पर आपके पसंदीदा शोज में होली के मस्तौभरी त्योहार पर कुछ नई ही दिलचस्प और रोमांचक सीरिसेस दिखाये जायेंगे। दर्शक अपने चहेते कलाकारों को भांग के नशे में डूबे, होली के गानों पर थिरकते हुए और झुमते देख पायेंगे। &TV के साथ पूरे देशभर में अलग-अलग तरह से खेली जाने वाली होली का लुत्फ उठायें। यहां प्रस्तुत हैं उनकी कुछ झलकियां...

होली के रंग में डूबे माहौल के साथ दर्शकों को 'सिद्धि विनायक' में भरपूर ड्रामा देखने को मिलेगा। जहां रिद्धि अब तक का सबसे बड़ा खुलासा करने वाली है कि उस रात वह किस तरह भागने में कामयाब हुईं और कांटेज को आग के हवाले कर दिया। क्या वह कभी जान

पायेंगे कि विन उसे मारने नहीं बल्कि बचाने आया था? क्या प्यार की जीत होगी? दर्शकों को मनोरंजन का डबल डोज मिलने वाला है जब 'भाबीजी घर पर है' में बाबाजी अंगूरी भाबी को बताते हैं कि होली के रंगों की वजह से उनका तलाक हो सकता है। यह परेशानी तभी शुरू हो जाती है जब वह तिवारी को रंगों से बचाने की कोशिश करती है और विभीत उसे रंग लगाने की तरकीबें ढूंढता है। वहीं दूसरी तरफ अनिता को पता चलता है कि आस-पास कहीं एक अपराधी घूम रहा है जो लोगों को हमेशा के लिये काले रंग में रंग रहा है। वह बाजार में उसी अपराधी से टकराती है। क्या अनिता भाबी उससे भिड़ेगी? देखिये किस तरह सबका पागलपन नरम आखियां और किस तरह भाबीजी स्टाइल में ग्रैंड होली मनाई जाती है! (19-8)

अन्य निकायों की जांच के लिए भी अंतर्विष्ट हो। कह सकती है, जहां सार्वजनिक हित चाटें अकाउंटेंट अधिनियम,

### 2020 तक भारतीय आहार से 250 अरब कैलोरी घटाएगी प्योरसर्कल



नई दिल्ली, विश्व की अग्रणी मीठी तुलसी मिठास स्नोट निर्माता कंपनी, प्योरसर्कल ने घोषणा की कि वह भारत में खाद्य एवं पेय पदार्थों की कंपनियों को 2020 तक भारतीय आहार से 250 अरब कैलोरी कम करने में मदद करेगी। तेजी से बढ़ती मोटापे व डायबीटीज की दरों ने भारतीय चिकित्सकों, सरकारी एजेंसियों व जिम्मेदार कंपनियों को चिंता में डाल दिया है।

विश्व स्वास्थ्य संगठन के अनुसार दुनिया भर के 422 मिलियन लोगों में 11 में से एक व्यक्ति डायबीटीज का शिकार है। 2030 तक डायबीटीज मृत्यु का सातवां प्रमुख कारण होगी। इस विश्वव्यापी समस्या से निपटने के लिए भारतीय उपभोक्ता ने भी अब कमर कस ली है और वे अपने आहार से शर्करा और कैलोरी कम करने के लिए प्रतिबद्ध हैं। एक प्राकृतिक, जीरो कैलोरी,

सेहतमंद व उत्तम स्वाद वाले मीठी तुलसी (वैज्ञानिक नाम-स्टीविया रेबोडियाना) मिठास स्नोट ने विश्वव्यापी आहार में अपनी महत्वपूर्ण जगह बना ली है। गहन अनुसंधान के माध्यम से मीठी तुलसी को दुनिया भर में एक प्राकृतिक मिठास स्नोट के रूप में विकसित करने के लिए प्योरसर्कल ने समुचित संसाधनों के साथ पर्याप्त निवेश किया है। विश्व भर की प्रमुख रेग्युलेटरी संस्थाओं ने मीठी तुलसी की सुरक्षा व उपयोग को मंजूरी दी है। फूड एंड एग्रीकल्चर ऑर्गेनाइजेशन (एफ.ए.ओ.), विश्व स्वास्थ्य संगठन की फूड एंडिडिट पर गठित ज्वेटाई एक्सपर्ट कमेटी (JECFA), यूरोपियन फूड सेफ्टी ऑथॉरिटी (FDA) तथा फूड स्टैंडर्ड्स ऑस्ट्रेलिया न्यूज़ीलैंड (FSANZ) ने हाई ऑरिटी मीठी तुलसी मिठास स्नोट को बच्चों, बड़े व विशेष जनसंख्या के लिए सुरक्षित पाया है। (1-7)

### 2018 न्यूज़ीलैंड फेस्टिवल की शुरुआत बेहतरीन वाका ओडिसी के साथ हुई



2018 न्यूज़ीलैंड फेस्टिवल की शुरुआत के लिए वेलिंगटन वाटरफ्रंट पर हजारों लोग एकत्रित हुए। ऑटम न्यूज़ीलैंड की अद्वितीय सांस्कृतिक पहचान 23 फरवरी, 2018 को जीवंत हो उठी, जब वेलिंगटन वाटरफ्रंट पर हजारों दर्शक 'वाका ओडिसी' देखने के लिए एकत्रित हुए। इस भव्य ऑन-वाटर पो के साथ न्यूज़ीलैंड के 30 व फेस्टिवल की शुरुआत हुई। वाका के समूह का नेतृत्व चार तेजस्वी वाका होरुआ करते हैं। ये दो हल वाली सेलिंग कैनो हैं, जिनमें पॉलिनिशियन जहाजियों ने यूरोपियन खोजकर्ताओं से पहले ही पुरुवार,

23 फरवरी को संस्था को वेलिंगटन हार्बर तक की यात्रा कर ली थी। उनके साथ वाका आमा (आउट्रिगर कैनो) और वाका टुआ (वार-कैनो) पर पैडलस चल रहे थे, जो ऑटियारोआ न्यूज़ीलैंड का इतिहास, वर्तमान और भविष्य प्रदर्शित करते हैं। वेलिंगटन हार्बर में वाका के पहुंचने के साथ ही हवा में पेंसिलफ्र की आवाजें गूंजने लगी थीं। 1000 की मजबूती वाले वाका और 2018 न्यूज़ीलैंड फेस्टिवल के व्यापक समूह के साथ जबरदस्त तूफानी आवाजों के साथ दो साल से तैयार हो रहे कूप की शुरुआत हुई। (20-4)

### '21 सरफरोश: सारागढ़ी 1897' दर्शकों को यकीनन अपील करेगा: मुकुल देव



डिस्कवरी जीत के शो '21 सरफरोश: सारागढ़ी 1897' में गुल बादशाह के किरदार में मुकुल देव दर्शकों का खूब मनोरंजन कर रहे हैं। एक खास चर्चा के दौरान इस एक्टर ने हमें बताया कि उन्होंने छोटे पद पर वापसी के लिए '21 सरफरोश: सारागढ़ी 1897' को ही क्यों चुना, साथ ही इस किरदार के लिए अपनी तैयारियों के बारे में बताया और अपने भाई राहुल देव से अपने रिश्तों पर भी बात की।

छोटे पद पर बहुत से ऐतिहासिक शोज आ चुके हैं। ऐसे में अपने '21 सरफरोश: सारागढ़ी 1897' को क्यों चुना? इतने वर्षों बाद आपको छोटे पद पर वापसी की जरूरत क्यों महसूस हुई? मैं साल 2006 से छोटे पद पर काम कर रहा हूँ जब मैंने एक नॉन-फिक्शन शो होस्ट किया था। दरअसल मैं भारत में इस शो का पहला आधिकारिक होस्ट था। इसके बाद मैं अलग-अलग फिल्में की शूटिंग में व्यस्त हो गया जिनमें हिन्दी, पंजाबी, तेलुगु, कन्नड़ और बंगाली फिल्में शामिल हैं। मुझे किसी ऐसे प्रोजेक्ट की तलाश थी जो आज के दौर में प्रासंगिक हो और टीवी पर दिखाई जा रहे तमाम शोज से अलग हो। जब मुझे डिस्कवरी की ओर से प्रस्ताव मिला कि वे फिक्शन कार्यक्रमों में भी प्रवेश करने जा रहे हैं तो मुझे यकीन था कि मेरी शंकाओं का भी पूरा ध्यान रखा जाएगा। निश्चित रूप से सारागढ़ी का युद्ध हमारे इतिहास की एक बड़ी घटना है इसलिए मैंने '21 सरफरोश: सारागढ़ी 1897' के लिए फौरन हां कह दी। (19-8)

1949 के प्रावधानों के अनुसार आईसीएआई को व्यापक विनियामक भूमिका सामान्य रूप से उनके सदस्यों तथा प्राइवेट लिमिटेड कंपनियों से संबंधित लेखापरीक्षा के संबंध में विशेष रूप से जारी रहेंगी और थ्रेशहोल्ड सीमा से नीचे सार्वजनिक गैर-सूचीबद्ध कंपनियों को नियमों में अधिसूचित किया जाएगा।

गुणवत्ता पुनरीक्षा मंडल (क्यूआरबी) को प्राइवेट लिमिटेड कंपनियों, निर्धारित थ्रेशहोल्ड से कम सार्वजनिक गैर-सूचीबद्ध कंपनियों के संबंध में गुणवत्ता लेखापरीक्षा भी जारी रहने के साथ-साथ उन कंपनियों को लेखापरीक्षा

के संबंध में भी एनएफआरए द्वारा क्यूआरबी को यह कार्य सौंपा जा सकता है।

लेखापरीक्षा घोटालों के दृष्टिगत विश्व में विभिन्न कार्य क्षेत्रों में महसूस की गई जरूरत के मद्देनजर एनएफआरए की स्थापना की जरूरत नहीं है, जिसका उद्देश्य इसका विनियमन कर रहे तंत्र से इतर स्वतंत्र विनियामकों को स्थापित करना और लेखापरीक्षा मानकों को लागू करना, लेखापरीक्षा की गुणवत्ता व लेखापरीक्षा फर्मों की स्वतंत्रता को सुदृढ़ बनाना है। अतएव, कंपनियों की वित्तीय स्थिति के प्रकटीकरण में निवेशक व सार्वजनिक तंत्र का विश्वास बढ़ाना है।

### 'द वॉयस इंडिया किड्स' में प्रतियोगी मशहूर गायकों के साथ करेंगे परफॉर्म



&TV का सबसे पसंदीदा शो, 'द वॉयस इंडिया किड्स' सीजन 2 अब ग्रैंड फ़िनाले से कुछ ही एपिसोड दूर रह गया है। इस शो पर माहौल काफी गंभीर होता जा रहा है क्योंकि कुछ ही दिनों में देश को अपनी पसंद की आवाज मिल जायेगी।

बचे हुए छह प्रतियोगियों के तनाव को कम करने के लिये सेलिब्रिटी गेस्ट सिंगर्स नेहा भूषीन, शिल्पा राव, आकृति कक्कड़ और दिव्या कुमार ना केवल उनके साथ शामिल होंगे, बल्कि आगे आने वाले एपिसोड्स में उनकी जोड़ी के तौर पर भी गायेंगे। आगामी एपिसोड में दर्शक हमारे प्रतिभाशाली प्रतियोगियों को इंडस्ट्री के जाने-माने सिंगर्स के साथ जोड़ी में परफॉर्मस का लुत्फ उठा पायेंगे। इतने कम समय में लोगों के दिलों में अपनी जगह बनाने वाले गायिकों के मनसनी इन नन्हें उस्तादों को दर्शक

बॉलीवुड के कुछ बेहतरीन गाने गाते हुए देख पायेंगे। आकृति कक्कड़ मानशो के साथ परफॉर्म करेंगी, दिव्या कुमार नीलांजना के साथ होंगी, जबकि नेहा भूषीन फैजूल और रश्मि के साथ और शिल्पा राव गुन्तास और शनाया के साथ मिलकर परफॉर्म करेंगी।

इस शो के बारे में बताते हुए दिव्या कुमार ने कहा, "द वॉयस इंडिया किड्स" में शामिल होकर काफी अच्छा लग रहा है। नीलांजना के साथ परफॉर्म करने का अनुभव शानदार रहा। बाकी बच्चे भी बेहद प्रतिभाशाली हैं, इससे यह साबित होता है कि हुनर के मामले में हमारा देश कितना समृद्ध है।" आकृति कक्कड़ ने आगे कहा, "वापसी करने पर काफी अच्छा लग रहा है। पिछले साल भी मैं इस शो पर आई थी और इन बच्चों की आवाज कमाल की है। (19-8)

### महिंद्रा फर्म इन्फ्रामेंट सेक्टर ने फरवरी 2018 के दौरान भारत में 19,280 इकाइयों की बिक्री की

मुंबई, महिंद्रा एंड महिंद्रा लिमिटेड के फर्म इन्फ्रामेंट सेक्टर (एफईएस), जो 19 बिलियन अमेरिकी डॉलर वाले महिंद्रा समूह का एक अंग है, ने आज फरवरी 2018 में हुए अपने ट्रेक्टरस की बिक्री की घोषणा की। फरवरी 2018 में इनकी घरेलू बिक्री 19,280 इकाइयों की रही, जबकि फरवरी 2017 में 13834 इकाइयों की बिक्री हुई थी। फरवरी 2018 के दौरान ट्रेक्टरस की कुल बिक्री (घरेलू-निर्यात) 20,483 इकाइयों की हुई, जबकि पिछले वर्ष की समान अवधि में यह संख्या 15,007 थी। महीने में कुल 1,203 इकाइयों का निर्यात हुआ।

महीने के प्रदर्शन पर टिप्पणी करते हुए, महिंद्रा एंड महिंद्रा के फर्म इन्फ्रामेंट सेक्टर के प्रेसिडेंट, राजेश जेजुरिकर ने कहा, "हमने फरवरी 2018 में 19,280 इकाइयों की बिक्री की, इस प्रकार पिछले वर्ष के मुकाबले इस वर्ष बिक्री में 39 प्रतिशत की वृद्धि हुई। हॉर्टिकल्चर के रिकॉर्ड उत्पादन एवं ग्रामीण व कृषि क्षेत्र के लिए केंद्र द्वारा अधिक बजट का आवंटन किये जाने के साथ, हमें उम्मीद है कि आने वाले महीनों में भी वृद्धि की रफ्तार जारी रहेगी। निर्यात बाजार में, हमने फरवरी महीने के दौरान 1,203 ट्रेक्टरस बेचे हैं।" (1)

### पावन महारहमोकर्म दिवस पर राम नाम का गुणगान



डेरा सच्चा सौदा में मनाया गया पूजनीय परमपिता शाह सतनाम सिंह जी महाराज का पावन गुर्गुदी दिवस सरसा(सच कहूँ न्यूज)। डेरा सच्चा सौदा की दूसरी पातशाही पूजनीय परमपिता शाह सतनाम सिंह जी महाराज के पावन गुर्गुदी दिवस को पावन महारोपकार दिवस के रूप में मनाया गया। इस पावन अवसर पर बुधवार को शाह सतनाम जी धाम स्थित सत्संग पंडाल में नामचर्चा का आयोजन किया गया जिसमें हरियाणा, पंजाब, उत्तर प्रदेश, राजस्थान व दिल्ली समेत विभिन्न प्रदेशों की भारी तादाद में उमड़ी साध-संगत ने राम नाम का गुणगान किया। नामचर्चा में कविराजों ने भजन गाए व पूजनीय परमपिता जी के मानवात्तर पर

क्रिए गए उपकारों का गुणगान किया। नामचर्चा के उपरान्त समस्त साध-संगत को प्रसाद व लंगर का वितरण किया गया। इस पवित्र अवसर पर एक नवयुगल भी आपस में दिलजोड़ माला पहन विवाह बंधन में बंधा। वर्णननीय है कि डेरा सच्चा सौदा के संस्थापक पूज्य मस्ताना जी महाराज ने 28 फरवरी 1960 को पूजनीय परमपिता शाह सतनाम सिंह जी महाराज को डेरा सच्चा सौदा की दूसरी पातशाही के रूप में विराजमान किया। डेरा सच्चा सौदा की गुरगुदी की पवित्र रस्म से जुड़े इस पावन दिवस 28 फरवरी को साध-संगत हर वर्ष पावन महारहमोकर्म दिवस के रूप में मनाती है। (20-4)

### 42वें सिविल लेखा दिवस पर वित्त मंत्री ने जीपीएफ तथा ईपीएफओ मोड्यूल का उद्घाटन किया

केंद्रीय वित्त तथा कांपीटेट मामलों के मंत्री श्री अरूण जेटली ने आज कहा कि सरकार की अपनी लेखा पद्धति की प्रतिबद्धता पर कभी भी कोई सवाल नहीं उठना चाहिए। आज राष्ट्रीय राजधानी में 42वें सिविल लेखा दिवस समारोह पर उद्घाटन भाषण के दौरान वित्त मंत्री ने कहा कि जहाँ सरकारी विभाग पर्याप्त शुद्धता से काम कर सकते हैं वहीं लेखा विभाग ऐसा है जिसमें कोई गलती स्वीकार्य नहीं हो सकती क्योंकि एक छोटी सी गलती गहरी छाप छोड़ सकती है। उन्होंने आगे कहा कि लेखा गलती मुक्त होना चाहिए क्योंकि सरकार सार्वजनिक वित्त की स्थिति से राष्ट्र को अवगत कराती है। अतः वित्त मंत्री श्री जेटली ने कहा कि काम की शुचिता महत्वपूर्ण है तथा इसमें उच्च दर्जे की कुशलता होती है जो सरकार की निष्ठा बढ़ाती है। उन्होंने कहा कि लेखा प्रणाली पर कभी सवाल नहीं उठने चाहिए तथा इस मामले में वह प्रसन्न हैं कि वर्षों से लेखा प्रणाली तथा संगठन की शुचिता तथा विश्वसनीयता बरकरार रखी गई है। वित्त मंत्री श्री जेटली ने महालेखा नियंत्रक, संगठन तथा विशेष रूप से भारतीय सिविल लेखा सेवा द्वारा नियोजित प्रौद्योगिकी तथा उपकरणों के कारण उपयोग की प्रशंसा की जिससे यह बदलाव संभव हो पाया है। उन्होंने कहा कि प्रौद्योगिकी के इस उपयोग से सरकार के प्रत्येक रुपए की गणना हो जाती है तथा इसकी निगरानी की जा सकती है जिससे सरकार के समग्र कुशलता बढ़ती है तथा इससे सरकारी धन का कारण उपयोग हो पाता है। वित्त मंत्री ने प्रसन्नता व्यक्त की कि लेखा प्रणाली जीएसटी नेटवर्क, भारतीय रिजर्व बैंक तथा बैंकों के साथ पूर्णतः एकीकृत की गई है जो जीपीएसटी, एसजीएसटी तथा

आईजीएसटी आदि की वसूली संबंधी रिपोर्ट समय पर संकलित करने में महत्वपूर्ण संसाधन हैं। वित्त मंत्री श्री जेटली ने इस पर भी संतोष व्यक्त किया कि भारतीय सिविल लेखा सेवा (आईसीएस) महत्वपूर्ण बदलाव लाने में सफल रही है तथा उनका सरकारी कामकाज में बदलाव लाने में महत्वपूर्ण योगदान रहा है। इस अवसर पर वित्त मंत्री श्री जेटली ने सभी केंद्रीय सरकारी कर्मचारियों के लिए पीएफएमएस के केंद्रीयकृत जीपी फंड मोड्यूल तथा पेंशन मामलों की शुरू से आखिर तक पूरी इलेक्ट्रॉनिक प्रक्रिया के लिए पीएफएमएस के ईपीपीओ मोड्यूल का उद्घाटन भी किया।

### उत्तर पश्चिम रेलवे

खुली ई-निविदा	
मंडल रेल प्रबंधक (ई.व.ई) उ.प.रे.बीकानेर, भारत के राष्ट्रपति महोदय एवं उनकी ओर से खुली निविदा संख्या 31/ वारिक/2017-18 दिनांक 28.12.2017/ वारिक की बंध होने की तिथि दिनांक 09.04.2018 समय 15:00 बजे तक का है। के लिए ई-निविदा आमंत्रित की जाती है कोई भी अनूदान टेण्डर स्वीकार नहीं किया जाएगा। और ई-निविदा के लिए प्राप्त होना है तो उस पर विचार नहीं किया जाएगा।	1. कार्य का नाम : इन्टरनेशनल ऑफ सीवेज ट्रीटमेंट प्लांट (एस.टी.पी.) ऑफ 50 के.एन.डी. कोसेसीटी इन रेवेन्ड कोलोनी विद रेलवे स्टेशन ग्लेटफार्म ऐट हिसार, सूतनगढ़ एन्ड मिवाणी विद वारिश लाइन इनकल्यूडिंग ऑपरेशन एन्ड मटेनेन्स ऑफ लाइन्ट फॉर 5 वर्ष ऑन इन की बेसिस।
2. अनुमानित लागत : ₹. 1,71,15,548/-	3. बयाना राशि : ₹. 25,57,576/- (ऑन लाईन नेट बैंकिंग पेंमेंट और पेंमेंट गेटवे के माध्यम से वारिड मंडल वित्त प्रबंधक, उ.प.रे. बीकानेर के पक्ष में।
4. टेन्डर फार्म जमा कराने का समय व तारीख : दिनांक 09.04.2018 समय 15:00 बजे तक 5. निविदा खुलने की तारीख व समय : दिनांक 09.04.2018 समय 15:30 बजे तक 6. वेबसाईट : <a href="http://www.lreps.gov.in">www.lreps.gov.in</a>	270-PA/18

लेखनीय निविदा एवं एनएफआरए का निर्यात होगा।



## भौतिक अनुसंधान प्रयोगशाला

(भारत सरकार, अंतरिक्ष विभाग की यूनिट)

निर्माण एवं रखरखाव प्रभाग, नवरंगपुरा, अहमदाबाद-380 000

फोन नं. : (079) 26314092/26314097, फैक्स नं. : (079) 26314904

**निविदाएँ आमंत्रित करने के लिए संक्षिप्त नोटिस**

क्र.	कार्य का शीर्षक	लाभानुमानित लागत (रु.लाखों में)	कार्य पूरा करने की अवधि	निविदा दस्तावेज डाउनलोड करने की अवधि	बोली स्पष्टीकरण	निविदा प्रस्तुति की अंतिम तारीख और समय	निविदाएँ खोलने की तिथि तारीख और समय	ईएनडी
1	एन.आई.टी. सं. PRL/CMD/E-Tender-36/2017-18 दिनांक 07.12.2017 (पुनः आमंत्रित) पीआरएल मुख्य परिष्कार और आईआईएम, अहमदाबाद के पास स्टाफ क्वार्टर/अतिथि गृह में सिविल रखरखाव कार्य के लिए वार्षिक दर अनुबंध।	₹ 23.59	एक वर्ष	06.03.2018 को 10:00 बजे से 15.03.2018 को 14:30 बजे तक	06.03.2018 को 11:00 बजे से 16.03.2018 को 14:30 बजे तक	19.03.2018 को 14:30 बजे तक	21.03.2018 को 15:00 बजे	₹ 47,180/-

1. निर्धारित अवधि के दौरान टेन्डरशिपिंग के पास पंजीकरण करके एवं निविदा प्रोसेसिंग शुल्क का भुगतान करके ई-निविदा वेबसाइट [www.tenderwizarad.com/ISRO](http://www.tenderwizarad.com/ISRO) से निविदा दस्तावेज डाउनलोड किया जा सकता है। इस वेबसाइट पर विक्रेता पंजीकरण प्रक्रिया दर्शाई गई है। निविदा प्रोसेसिंग शुल्क ई-नेटवे के माध्यम से मैसर्स आईटीआई लिमिटेड को देना होगा।

2. पाठान्त मानक और अन्य विवरण के लिए, इच्छुक निविदाकर्ता [www.isro.gov.in](http://www.isro.gov.in) या [www.prl.res.in](http://www.prl.res.in) वेबसाइट पर विस्तृत निविदा आमंत्रण नोटिस (एन आई टी) और [www.tenderwizarad.com/ISRO](http://www.tenderwizarad.com/ISRO) पर टेन्डर की व्यु का अवलोकन करें। कोई भी कठिनाई होने पर निविदाकर्ता श्री सुनील पटेल (मैसर्स आईटीआई लिमिटेड के प्रतिनिधि) से मो. नंबर 9714481992 पर संपर्क कर सकते हैं। पीआरएल के सीएनटी नोटिस बोर्ड पर प्रदर्शित एनआईटी भी इच्छुक पाठियों के द्वारा देखी जा सकती है।

Pammam06/2018 समूह प्रधान, सीएएम, पी.आर.एल.

**सूचना**

**कृपया आपके विज्ञापन व समाचार हमारे निम्न लिखित ई-मेल पर ही भेजें :**

**[alpaviram@gmail.com](mailto:alpaviram@gmail.com)**